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Provincia Regionale di Messina
Assessorato

Politiche comunitarie finalizzate ad acquisire risorse e strumenti di sviluppo – Politiche finalizzate alla cooperazione euro mediterranea, transfrontaliera ed interregionale – Emigrazione ed identità messinese -  Imprenditoria giovanile   –   Politiche giovanili   -  Politiche  tese  alla  riscoperta  degli  antichi  mestieri          e  delle  tradizioni   popolari  come valore  di  riferimento  per  le  nuove  generazioni    –    Consulta giovanile

L’Assessorato alle Politiche Giovanili della Provincia Regionale di Messina, sarà presente con un proprio stand all’interno della 71^ Fiera Campionaria Internazionale di Messina che si svolgerà dal 30 luglio al 16 agosto 2010.

La partecipazione a questa importante manifestazione è stata voluta dall’Assessore Daniela Bruno, allo scopo di sensibilizzare, attraverso la distribuzione di materiale divulgativo, il numeroso pubblico giovanile, sulla pericolosità dell’abuso di alcool e di sostanze stupefacenti e, più in generale, di comportamenti scorretti e di errati stili di vita.

La presenza dell’Assessorato sarà, anche, occasione per informare sui progetti in itinere e che si andranno a concretizzare subito dopo la conclusione del periodo estivo, come ad esempio il progetto “A Reti Spiegate”, già avviato e che ha ottenuto notevole riscontro fra i giovani, e quello nuovo “Web in cattedra”, rivolto al mondo docente per una sempre maggiore navigazione sicura su Internet.
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