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Provincia Regionale di Messina
Assessorato

Politiche comunitarie finalizzate ad acquisire risorse e strumenti di sviluppo – Politiche finalizzate alla cooperazione euro mediterranea, transfrontaliera ed interregionale – Emigrazione ed identità messinese -  Imprenditoria giovanile   –   Politiche giovanili   -  Politiche  tese  alla  riscoperta  degli  antichi  mestieri          e  delle  tradizioni   popolari  come valore  di  riferimento  per  le  nuove  generazioni    –    Consulta giovanile

L’Assessore alle Politiche Giovanili della Provincia Regionale di Messina, Daniela Bruno,  ha coorganizzato e compartecipato alla realizzazione del progetto “Piscina sicura” promosso dall’Associazione Sportiva Dilettantistica “Olympus”, che si svolgerà a Sinagra, presso la piscina comunale, dal 30 agosto all’ 1 settembre 2010.

Il progetto, rivolto a bambini e ragazzi in età scolare, ha l’obiettivo di diffondere la conoscenza delle principali norme per la sicurezza in acqua, allo scopo di assumere comportamenti corretti, per evitare rischi e, talvolta, eventi drammatici.

L’Assessore Daniela Bruno, sempre sensibile a tutte quelle iniziative finalizzate alla prevenzione di comportamenti a rischio in generale, ha sposato l’iniziativa, ritenendo che la  stessa, al di là dell’obiettivo definito della “sicurezza in acqua”, abbia lo scopo più ampio di formare “cittadini responsabili”, pronti ad agire con consapevolezza attraverso il gioco che diventa, in questo caso, strumento di prevenzione. 
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