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Provincia Regionale di Messina
Assessorato

Politiche comunitarie finalizzate ad acquisire risorse e strumenti di sviluppo – Politiche finalizzate alla cooperazione euro mediterranea, transfrontaliera ed interregionale – Emigrazione ed identità messinese -  Imprenditoria giovanile   –   Politiche giovanili   -  Politiche  tese  alla  riscoperta  degli  antichi  mestieri          e  delle  tradizioni   popolari  come valore  di  riferimento  per  le  nuove  generazioni    –    Consulta giovanile

L’Assessore alle Politiche Giovanili della Provincia Regionale di Messina, Daniela Bruno,  ha coorganizzato e compartecipato alla realizzazione del progetto “Gioco Imparo” promosso dall’Associazione Culturale no-profit “Riportiamo alla Luce”, che si svolgerà nel comune di Militello Rosmarino Me e presso l’area attrezzata di Monte Furci, nella seconda metà del mese di agosto 2010.

Il progetto intende promuovere e diffondere la cultura del gioco, per far si che, attraverso di esso, possano essere acquisiti elementi utili per una sana ed armoniosa crescita sia psicofisica, che sociale.

Secondo l’Assessore Bruno, infatti, il gioco stimola l’energia fisica, la fantasia, l’intelligenza, ma soprattutto la socializzazione, in una società dove la tecnologia allontana dal rapporto diretto con la natura e, più in generale, con gli altri.  
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