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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
 Sul sito www.euroinfosicilia.it è stato pubblicato, in data 07/06/2011, il seguente avviso:
POAT - Assistenza Tecnica alle Regioni dell’Obiettivo Convergenza - Institutional Capacity Building: politiche, esperienze in corso e prospettive future. A Palermo il 27 e 28 giugno l’evento conclusivo. 
Si svolgerà il 27 e 28 giugno, a Palermo, l’evento conclusivo del Progetto Operativo di Assistenza Tecnica alle Regioni dell’Obiettivo Convergenza (POAT).

Il Progetto POAT, a titolarità del Dipartimento della Funzione Pubblica e attuato dal Formez PA, ha svolto, per oltre due anni, attività di affiancamento alle Regioni dell’Obiettivo Convergenza finalizzate alla costruzione e al rafforzamento della capacità amministrativa e allo sviluppo delle competenze specialistiche necessarie per realizzare processi efficaci nella gestione coordinata dei programmi e progetti.
L’evento, rivolto agli amministratori e operatori pubblici delle Amministrazioni centrali e regionali coinvolti nella programmazione ed attuazione dei PO FESR 2007-2013, sarà un’occasione di lavoro comune in cui analizzare e condividere le principali criticità della programmazione dei Fondi Strutturali in corso e avviare la riflessione sul futuro prossimo.

L'incontro sarà articolato in una sessione plenaria di apertura dei lavori e due sessioni parallele di riflessione tecnica sulle attività svolte nell’ambito del progetto. Nelle sessioni parallele si discuterà di efficacia delle politiche di sviluppo e coesione e di competenze per la gestione e l’accountability dei fondi per la coesione. I lavori si chiuderanno con una sessione plenaria in cui saranno presentati e discussi i risultati della due sessioni parallele.

Amministratori ed operatori saranno chiamati a partecipare attivamente alle sessioni di lavoro esponendo le proprie esperienze e le idee innovative con cui affrontare le sfide della prossima programmazione.

A margine del convegno verrà allestita una poster session attraverso la quale sarà data visibilità alle attività di supporto alle Regioni dell’Obiettivo Convergenza realizzate nell’ambito del Progetto POAT.

Per la partecipazione all’evento è necessario compilare la scheda di iscrizione ed inviarla entro il 10 giugno 2011.

scheda adesione evento POAT.doc
leggi tutto 
