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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sitowww.gioventu.org , canale di comunicazione nazionale per i giovani finanziato dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri – Ministro per la Cooperazione Internazionale e l’Integrazione –Dipartimento della Gioventù, in data 25-09-2013, è stata pubblicata la seguente informativa:

Uno stage a Bruxelles nelle Relazioni Internazionali
Opportunità di tirocinio presso l'European Parliamentary Forum
L’EPF- European Parliamentary Forum on Population and Development offre la possibilità di svolgere un tirocinio presso l’Advocacy Office(sede di Bruxelles).
Il candidato deve possedere i seguenti requisiti:
· titolo di laurea (o, preferibilmente, master) in Scienze Politiche, Economia, Relazioni Internazionali e discipline affini;
· conoscenza delle lingue inglese e francese;
· esperienza professionale di almeno due anni nell’ambito di affari europei, relazioni internazionali, sviluppo, salute pubblica, Organizzazione delle Nazioni Unite.
Lo stage ha una durata di sei mesi(con possibilità di proroga) ed è retribuito.
Il tirocinante sarà impegnato in attività di supporto all’ufficio, tra cui la predisposizione di materiali, riunioni, discorsi, presentazioni, report, e l’assistenza nell’organizzazione logistica di eventi e conferenze. 
Per candidarsi occorre inviare un curriculum vitae e una lettera di presentazione all’indirizzo e-mail secretariat@epfweb.org, entro il 4 ottobre 2013.
leggi tutto: http://www.gioventu.org/angWeb/2013/09/25/tirocinio_european_parliamentary_forum_090000.xhtml
