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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA
GABINETTO DI PRESIDENZA

U.O. “Ufficio Europa e Politiche Comunitarie”

Corso Cavour  - 98100 Messina
             0907761827/832/829
      Fax 0907761830
· ufficioeuropa@provincia.messina.it
Sul sito www.gioventu.org, canale di comunicazione nazionale per i giovani finanziato dalla Presidenza del Consiglio dei Ministri – Ministro per la Cooperazione Internazionale e l’Integrazione – Dipartimento della Gioventù, in data 03-10-2013 è stata pubblicata la seguente in formativa:

Tirocini per futuri artigiani: riparte “Botteghe di Mestiere”
Nuovo ciclo di iscrizioni per il progetto “Botteghe di Mestiere”. Scadenza: 4 novembre 2013
Dal 1 ottobre 2013 e fino al 4 novembre 2013 sono aperte le iscrizioni al nuovo ciclo di “Botteghe di mestiere”, il progetto che offre a giovani tra i 15 e i 29 anni apprendistati di sei mesi nell’ambito dei mestieri artigianali, con una retribuzione di 500 euro mensili.
72 le botteghe artigiane che hanno aderito all’iniziativa, distribuite in diciotto regioni:

· 4 in Abruzzo

· 4 in Campania

· 9 in Calabria

· 7 in Emilia Romagna

· 1 in Friuli Venezia Giulia

· 4 nel Lazio

· 3 in Liguria

· 5 in Lombardia

· 3 nelle Marche

· 2 in Molise

· 2 in Piemonte

· 3 in Puglia

· 5 in Sardegna

· 13 in Sicilia

· 4 in Toscana

· 1 in Trentino Alto Adige

· 1 in Umbria

· 3 in Veneto

Le candidature si effettuano attraverso la pagina dedicata del sito www.italialavoro.it, dove sono consultabili anche le presentazioni di tutte le botteghe e dei progetti formativi da queste proposti. In allegato, la guida alla compilazione della domanda di iscrizione.

"Botteghe di mestiere" rientra all'interno del progetto AMVA - Apprendistato e mestieri a vocazione artigianale promosso dal LPS – Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali e attuato da Italia Lavoro, per la promozione del made in Italy e per incentivare l’applicazione dei contratti di apprendistato e la creazione di nuove imprese.
leggi tutto: http://www.gioventu.org/angWeb/2013/10/03/botteghe_di_mestiere__nuovo_ciclo_170000.xhtml;jsessionid=ef70954a8bf8d2aa87c01868ee70
