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PROVINCIA REGIONALE DI MESSINA

Elenco imprese 

SI DA AVVISO

ISCRIZIONE PER IL 2° SEMESTRE 2013

Le imprese aventi sede nell’ambito territoriale della Provincia Regionale di Messina, che posseggono i requisiti, possono presentare istanza di iscrizione nell'apposito elenco, con effetto permanente, entro il 31/05/2013. L'istanza dovrà essere indirizzata al Dirigente del 5° U.D. – 2° U.D. Viabilità della Provincia Regionale di Messina, Archivio generale Via XXIV Maggio is. 315 corredandola con i seguenti documenti in originale o copie autenticate da notaio o da pubblico funzionario:

· Certificato Camera di Commercio

· Casellario Giudiziale

· Certificato Fallimentare

- Le Imprese già iscritte devono confermare, a “pena di sospensione” mediante dichiarazione sostitutiva atto di notorietà, entro il 28 febbraio di ogni anno, il possesso dei requisiti in base ai quali hanno ottenuto l’iscrizione.

- Ogni Impresa ha l’obbligo di comunicare entro trenta giorni, a “pena di sospensione” tutte le variazioni nei propri  requisiti, organizzazione e struttura che siano rilevanti ai fini del mantenimento o della modificazione dell’iscrizione.

- Dopo la formazione all’Albo le richieste di nuove iscrizioni e modifiche avranno decorrenza, dal 1° gennaio quelle presentate entro il 31 ottobre dell’anno precedente e dal 1° luglio quelle presentate entro il 31 maggio dell’anno in corso. 









IL DIRIGENTE
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